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ВСТУП 

Звітну науково-практичну конференцію проведено 11 лютого 2021 року на базі Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання Національної академії педагогічних наук України. 

Збірник містить матеріали виступів учасників науково-практичної конференції і стане в 

пригоді науковим і науково-педагогічним працівникам, керівниками наукових установ НАПН 

України, аспірантам, студентам закладів вищої освіти та всім, хто цікавиться використанням 

ІКТ у науковій і науково-педагогічній діяльності. 

Мета конференції: обмін досвідом і обговорення питань інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті, а саме: дослідження теоретико-методичних і психолого-педагогічних проблем 

інформатизації освіти і науки; обґрунтування методологічних засад відкритої освіти; дослідження 

інформаційно-освітніх інновацій і розроблення методик їх впровадження в освітньо-наукову 

практику; розроблення технологій створення відкритих навчальних середовищ у закладах освіти; 

розроблення та науково-методичний супровід впровадження відкритих освітньо-наукових 

інформаційних систем, Інтернет орієнтованих баз даних; дослідження ефективності та 

безпечності використання комп’ютерно орієнтованих засобів навчальної, наукової й 

управлінської діяльності. 

На конференції працювало 2 секції: 

СЕКЦІЯ 1. Відкриті науково-освітні системи та комп’ютерно орієнтовані засоби 

навчання. 

СЕКЦІЯ 2. Хмаро орієнтовані середовища та компаративістика інформаційно-освітніх 

інновацій. 

Тематика представлених доповідей свідчить про актуальність розроблення науково-

методичного забезпечення та пошуку шляхів упровадження ІКТ у систему освіти на всіх її рівнях 

та проведення наукових досліджень. 

Координатор конференції 

Соколюк Олександра 
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131 

спільноти письмову форму роботи учнів; підходить для роботи над проектами або на уроках 

за темою; дає можливість створити власне професійне портфоліо. 

Ідеї для уроків: під час роботи з учнями початкової та середньої школи може бути більш 

доцільним використовувати інструмент для обробки текстів, а потім додавати зміст текстів у 

газету; можна організувати роботу учнів у невеликих групах; для учнів старшої школи можна 

запропонувати працювати з текстами, використовуючи теми з блогів, які вони самі ведуть. 

Плюси: залучення та мотивація учнів; безкоштовне програмне забезпечення для 

створення онлайн газети; безкоштовні для завантажування файли з друкованими версіями 

сторінок газет; ефективна, безкоштовна технічна підтримка клієнтів. 

Мінуси: додавання тексту до ARTHR потребує практики, можливо, простіше створити 

текст у Microsoft Word або GoogleDocs, а потім завантажити. 

Варто наголосити, що поєднання різних форм використання цифрових засобів під час 

проведення уроку та в позаурочній діяльності учнів, сприятиме розвитку аналітичного та 

критичного мислення, креативності, формуванню дослідницьких навичок, вмінню планувати 

свої дії, створити власне професійне портфоліо, спонукає створювати та презентувати свої 

письмові роботи творчо та привабливо, безпечно спілкуватися в спільнотах, захищати 

персональні дані.  

Зокрема, такі організації як Рада Європи, Європейський Союз, ЮНЕСКО рекомендують 

використовувати ці цифрові засоби, щоб сприяти розвитку ключових компетентностей учнів 

[2]. 
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ХМАРО ОРІЄНТОВАНІ СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ ПІДГОТОВЧИХ ВІДДІЛЕНЬ 

УНІВЕРСИТЕТІВ 

 

На сучасному етапі розвитку вищої освіти в Україні одним із важливих завдань є 

залучення іноземних студентів до навчання у вітчизняних вузах. 

За пропонованими прогнозами до 2021 року частка іноземних громадян повинна значно 

збільшитися, що стане доказом високої міжнародної конкурентоспроможності вітчизняної 

освіти, показником її високої якості і затребуваності на ринку освітніх послуг. 

 Іноземні студенти в українському вузі знаходяться в новому соціокультурному, 

національному та мовному  середовищі, до якого необхідно адаптуватися в короткий термін. 

Тому основним завданням вузу при навчанні в підготовчих відділеннях є успішне 

управління освітнім процесом, що стає невід'ємною частиною вирішення завдання успішної 

адаптації іноземних студентів і їх підготовки до подальшого навчання в ВНЗ. До основного 

завдання також входить пошук методів підвищення якості підготовки слухачів-іноземців в 

період їх первинного навчання. 

Одним і сучасних напрямів підвищення якості навчання є використання хмарно 

орієнтованого середовища, тобто сучасних інтернет технологій. 

https://www.cambridge.org/elt/blog/2019/10/29/how-select-rightdigital-materials-your-students/
https://www.cambridge.org/elt/blog/2019/10/29/how-select-rightdigital-materials-your-students/
https://www.e3s-conferences.org/articles/e3sconf/abs/2020/26/e3sconf_icsf2020_10019/e3sconf_icsf2020_10019.html
https://www.e3s-conferences.org/articles/e3sconf/abs/2020/26/e3sconf_icsf2020_10019/e3sconf_icsf2020_10019.html
https://www.e3s-conferences.org/articles/e3sconf/abs/2020/26/e3sconf_icsf2020_10019/e3sconf_icsf2020_10019.html
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Концепцію розвитку та впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) в систему освіти, затверджено Розпорядженням Кабінету міністрів України 

«Стратегія розвитку інформаційного суспільства в Україні» від 15 травня 2013 р. (№ 386-р), 

реалізація якої розрахована до 2020 року [1].  

Впровадження цих технологій і ефективне використання нових інформаційних сервісів, 

систем і технологій навчання, електронних освітніх ресурсів нового покоління є необхідною 

умовою підвищення якості навчання учнів підготовчого відділення.  

Актуальність застосування нових інформаційних технологій продиктована, перш за все, 

педагогічними потребами в підвищенні ефективності навчання, зокрема, потребою 

формування навичок самостійної навчальної діяльності, формування критичного мислення, 

нової культури. 

Для використання нових інформаційних сервісів дистанційного навчання (ДН) 

навчальному закладу необхідно: 

 мати матеріально-технічну оснащеність освітнього середовища, що  включає 

необхідній спектр надаваних освітніх послуг; 

 мати навчально-методичні матеріали (навчальний контент); 

 мати підготовлених, професійно компетентних викладачів ДН; 

 мати засоби контролю за якістю знань і роботи студентів; 

 мати технології використання хмарних сервісів. 

Основними факторами які впливають на якість дистанційної освіти є підготовка 

контенту навчальної дисципліни, а також професійна компетентність тьютора (викладача), 

який супроводжує курс дистанційного навчання [2,3]. 

Дистанційне навчання в підготовчих відділеннях вузів до поширення COVID-19 

практично не використовувалося. Хмарні технології більше використовувалися в змішаному 

очно-дистанційному навчанні і для навчання студентів заочників. 

Вплив, який пандемія коронавируса зробила на систему вищої освіти, виявилося 

значним. Вона поставила університети в важкі умови, змушуючи в найкоротші терміни 

адаптуватися до подій, витрачати значні кошти для прискореної цифровізації, приймати 

рішення  без урахування можливих негативних наслідків. У той же час пандемія стала 

стимулятором поширеного використання хмарних технологій для навчання учнів іноземців 

підготовчого відділення. 

Підготовче відділення для учнів-іноземців Запорізького державного медичного 

університету (ЗДМУ) успішно перейшло на онлайн навчання з 2021 року. Це пов'язано з тим, 

що університет має всю необхідну технічну і програмну оснащеність для використання 

хмарних сервісів в навчанні. 

Навчально-методичні матеріали розроблені і розміщені на навчальній платформі edX. 

Викладачами університету розроблено понад 600 навчальних курсів для студентів 

університету, серед яких є і курси для учнів-іноземців підготовчого відділення. Для 

проведення лекційних і практичних занять використовується додаток Office 365 Teams, який 

дозволяє використовувати в навчанні як ПК, так і інші мобільні пристрої, до яких входять 

комп'ютери, планшети, смартфони, iPad і мобільні телефони. 

Для підготовки компетентних викладачів дистанційного навчання в університеті були 

проведені лекційні та практичні заняття по використанню названих вище платформ та 

програмного забезпечення. На кафедрах були призначені викладачі-тьютори, що відповідають 

за проведення занять дистанційно. Додатково проводяться дистанційні консультації 

викладачів кафедр. 

Контроль знань і виконання самостійної роботи та практичних занять проводяться з 

навчально-контролюючої системою RATOS, розроблену фахівцями університету. 

Використовується також електронний журнал успішності студентів, доступ до якого, в режимі 

перегляду, мають і викладачі і учні-іноземці. Ставити оцінки  в журналі може тільки 

відповідальний викладач. 
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При навчанні використовуються не тільки стандартні технології проведення занять, а й 

інтерактивні форми навчання, що дозволяють контролювати засвоюваність навчального 

матеріалу в процесі проведення лекцій та практичних занять дистанційно.  

Висновки. Хмарні обчислення мають широкі перспективи застосування в сфері освіти, 

наукових дослідженнях і прикладних розробках, а також для дистанційного навчання учнів-

іноземців підготовчого відділення. Створення єдиного інформаційного середовища вищого 

навчального закладу, побудованої із застосуванням «хмарної» парадигми, дозволить  

вирішити задачу успішної адаптації іноземних студентів і їх підготовки до подальшого 

навчання у вузі, а також  підвищить якість підготовки слухачів -іноземців в період їх 

первинного навчання. 
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ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА ТА ЇЇ ВИКЛИКИ 

 

Впровадження дистанційного навчання в освітній процес є кропіткою, тривалою, 

складною та відповідальною роботою. Тому до розробки, впровадження та підтримки 

дистанційного курсу має бути долучена команда професіоналів. На різних етапах створення 

дистанційного курсу можна виділити наступні кроки: 

На етапі розробки: визначення мети курсу; постановка задач курсу; розробка програми 

навчання; розробка змісту курсу, його тематичне наповнення.  

На етапі впровадження: дослідження наявних засобів технологій; аналіз засобів 

технологій та вибір таких засобів, що найбільше відповідають поставленим цілям курсу; 

розміщення контенту навчального курсу для дистанційного доступу із використанням 

підібраних засобів. 

На етапі підтримки: роз'яснення учасникам курсу поставлених цілей та задач; донесення 

до їх відома можливостей та умов для вдалого проходження курсу; створення можливостей 

для учасників курсу проведення самоконтролю; організація надання консультацій учасникам 

курсу в зручній та зрозумілій формі; впровадження в курс засобів контролю знань для 

своєчасного оцінювання навчальних досягнень користувачів. 

Для користувача освітнім продуктом дистанційний курс має бути інтуїтивно зрозумілим, 

матеріал має бути розміщений послідовно, відповідно до навчальних планів та програм.  

Гавриленко виділяє наступні складові функціональних обов’язків викладачів у процесі 

дистанційного навчання [1]: 

− планування навчального процесу; 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/386-2013-р
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